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БАЗИС КОМПЕТЕНТНІСНОЇ ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ 

СПЕЦІАЛЬНОСТІ «ОБЛІК І ОПОДАТКУВАННЯ» 
 

У складних і суперечливих умовах розвитку суспільства 

особливої цінності набуває завдання всебічного збагачення та 

постійної активізації інтелектуального, морально-культурного, 

духовно-творчого потенціалу особистості. Пріоритетне значення в 

сучасних умовах займає формування інноваційного мислення із 

головуванням таких ціннісних установок, що визначають 

ментальність, світоглядний статус особистості, усвідомлення нею своєї 

ролі в сучасних соціо-культурних перетвореннях, роль професійної 

діяльності для сучасного суспільства. У таких умовах особливої 

актуальності набуває забезпечення професійних компетентностей 

випускників закладів вищої освіти, що орієнтує на пошук 

прогресивних методів організації навчального процесу.  

Завданням сучасної вищої школи є моделювання освітніх 

програм підготовки фахівців з розвинутими компетентностями, 

враховуючи європейський вектор та нову якість освітньої політики 

України. У цьому зв’язку першорядне значення мають методологія і 

системно-інформаційне забезпечення освітнього процесу як базис 

професійної підготовки за спеціальністю «Облік і оподаткування».  

Фахівці з обліку та оподаткування відрізняються володіння 

різнобічних знань та вмінь, які дозволяють забезпечити сталий 

розвиток підприємницьких структур, зважаючи на низку змін, 

властивих сучасній економіці. Мати компетентності означає вміти 

реалізувати набуті знання для вирішення поставлених завдань. 

Відповідно мають бути сформовані компетентності, які забезпечують 

не лише професійний рівень, а й відповідають вимогам розвитку 

особистості як члена суспільних відносин.  

Ураховуючи специфіку спеціальності «Облік і оподаткування», 

для майбутніх фахівців виділено не лише предметні компетентності, 

пов’язані із професійними знаннями та навичками, а також соціально-

орієнтовані, комунікативні, творчі, організаційно-адміністративні та 

технологічні компетентності.  

Формування соціально-орієнтованих компетентностей є 

підґрунтям розвитку сучасного фахівця, який має продемонструвати 

кращі якості особистості та підтвердити свою готовність ефективно 

працювати у команді однодумців відповідно до вимог і завдань 

соціальних інститутів країни. Це готовність до відповідальної роботи, 

націленої не стільки на персоналізований розвиток, скільки на 
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соціально важливі проблеми суспільства. Таким чином забезпечуються 

не лише вміння, а також якості особистості, здатної бути суб’єктом 

соціальних відносин.  

Комунікативні компетентності є необхідною складовою 

підготовки фахівців за спеціальністю «Облік і оподаткування», 

оскільки забезпечують стратегію «навчання упродовж життя» для 

постійного удосконалення набутих знань, вмінь та навичок. Це рівень 

реалізації особистості як повноцінного члена суспільно-економічних 

відносин, здатної до обміну знаннями та навичками для сприяння 

самоосвіті та саморозвитку. Саме завдяки цій компетентності 

можливим є вихід на новий методологічний рівень підготовки 

кваліфікованих фахівців, що відповідають вимогам європейської 

політики модернізації вищої освіти.  

Трансформація сучасних економіки та суспільства визначила 

необхідність доповнення професійних знань творчими здібностями, на 

підставі яких майбутній фахівець здобуває можливість ефективно 

поєднувати професію із дослідницькою роботою. Саме фахівці із 

розвинутими творчими компетентностями користуються високим 

попитом на ринку праці, оскільки здатні сприяти розвитку 

професійних знань, а отже, уможливити ефективні зміни 

підприємницької та суспільної діяльності.  

Фахівець з обліку та оподаткування у професійній діяльності 

претендує на одну з керівних посад, що передбачає обов’язкове 

формування організаційно-адміністративних компетентностей. Це 

розвиток навичок і вмінь щодо прийняття відповідальних рішень та 

готовності нести відповідальність за них. Саме завдяки набутим 

організаційно-адміністративним компетентностям фахівець набуває 

вмінь управління ризиками та станом невизначеності. Для фахівця з 

обліку та оподаткування така компетентність є визначальною, оскільки 

передбачає формування навичок координування потоків інформації із 

виконанням розробленої стратегії розвитку підприємницької структури.  

Наявність технологічної компетентності – це вимога сучасного 

мультимедійного суспільства із новими цифровими цінностями, що 

передбачає наявність у фахівця знань та вмінь щодо технологічного 

середовища сучасних суспільно-економічних відносин.  

Таким чином, сучасним трендом підготовки фахівців з обліку та 

оподаткування є компетентнісний підхід, що забезпечує формування 

спеціаліста нової генерації, затребуваного в Україні та світі.  
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